

Лисаковская

НОВОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» и ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 46 (951)



СРЕДА, 22 июня 1977 года.



Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1 стр. «В обстановке единодушия» — подборка материалов, рассказывающих о прохождении в Лисаковске дня выборов.

2 стр. «Латвия: в семье единой» — сменная страница, посвященная 60-летию образования СССР.

3 стр. «Дух соперничества помогает» — о социалистическом соревновании в ремонтно-механическом цехе комбината.

4 стр. Статья об успехах спортсменов треста, объявление, телевидение.

В ОБСТАНОВКЕ ЕДИНОДУШИЯ

Одни из многих

Природа как будто сама поняла значимость этого дня и улыбнулась Лисаковскому ясным солнечным утром.

Еще не было шести утра, а по улицам города уже шли люди. Они шли отдать свой голос за кандидатов в депутаты местных Советов.

Первой на Молодежный участок пришла Вера Ивановна Гончарова. У нее сегодня двойной праздник — она родилась 19 июня 1913 года.

— Я голосую, — сказала Вера Ивановна на митинге перед началом выборов. — за наше счастье, которое принес нам Ленин, Коммунистическая партия.

В. И. Гончарова с полным правом может сказать, что советская власть открыла ей дорогу в жизнь. До 1917 года отец и мать работали батраками у помещика, и если

ВРОДЕ еще очень рано и на улице должно быть тихо, но теплое, солнечное утро уже разбужено репродукторами.

Снова этот день

Такое скопление людей редко увидишь в будничные дни. Нарядные парни и девушки, мужчины и женщины, люди преклонного возраста направляются к агитпунктам. Они идут отдать свой голос за нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

Мы находимся в здании школы № 3, где расположен Лисаковский избирательный участок № 5. В половине шестого все уже готово к приему избирателей.

В шесть часов в комнату для голосования входят первые избиратели. Свели них

Голосую впервые

Выборы — это всегда праздник. Но особенно запоминается он тем, кто голосует впервые.

Предлагаем беседу нашего корреспондента с одним из молодых избирателей, Олегом Гуськовым, плиточником «Отделстрой».

Вопрос. Каким запомнится Вам сегодняшний день?

Ответ. Очень торжественным, праздничным. Эти выборы знаменательны для всей страны, потому что проходят в год 60-летия Октября и Всенародного обсуждения проекта новой Конституции. Для меня они особенно и тем, что я голосую впервые.

Вопрос. Право голоса дает Вам наша советская Конституция. Что Вы можете ска-

ОДОБРЯЕМ, ПОДДЕРЖИВАЕМ!

Митинг в АТП

Многолюдно и оживленно было на митинге, прошедшем в автотранспортном предприятии, посвященном обсуждению проекта новой Конституции. Митинг открыл секретарь партийной организации В. Н. Подоснов. Он сказал, что в настоящее время страна переживает особый трудовой и политический подъем, связанный с обсуждением проекта новой Конституции.

Со словами одобрения в адрес проекта новой Конституции выступили коммунисты М. Г. Мельничук и участник Отечественной войны В. М. Рахманов.

Т. ГОРДИЕНКО.

Коммунисты

ретарь партийной организации А. И. Лашкул.

Докладчик, а также выступающие, водители М. Я. Козлов, Б. Н. Моргунов, начальник авторемонтных мастерских М. В. Николаев, секретарь комсомольской организации С. В. Артюшенко выразили единодушное одобрение проекту новой Конституции.

Особое внимание участники собрания уделили обязанности советских граждан трудиться на благо общества. Отмечены лучшие водители М. В. Яндулов, В. М. Канишев, М. А. Качурышин, В. В. Провоторов — всего 10 человек, которые в мае выполнили задание двух лет пятилетия.

Участники собрания выразили мнение, что высокопроизводительный труд водителей — лучшее подтверждение признания новой Конституции.

Н. ЖАРКОВ,
нач. планового отдела.

мы не Октябрьская революция, быть бы и ей такой же батрачкой. Помнит, как делили помещичью землю, как создавалась коммуна, в которой она была секретарем комсомольской организации.

В 1955 году вместе с мужем приехала в Казахстан осваивать целину, да так здесь и осталась. Сейчас на пенсии, но еще работает. А дети — сын и дочь — по зову партии поехали на строительство БАМа и уже седьмой год трудятся там.

Вместе с В. И. Гончаровой одной из первых проголосовала студентка Лисаковского строительного техникума Ирина Семеник. Ей на днях исполнилось 18 лет.

— Для меня это большой праздник, — говорит Ира. — Вместе с тем ответственность, которую я беру на себя, отдавая свой голос. Это заставляет серьезнее задуматься о жизни, о своем месте в нашем обществе, еще лучше готовиться к своей будущей профессии строителя.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

Ф. И. Гессель, Б. У. Суретев. Оба они уже не раз отдавали свой голос за достойных представителей блока коммунистов и беспартийных. А вот Т. А. Гусева и Л. С. Бердникова голосуют впервые. Сидящие за столом члены комиссии поздравляют молодых избирателей, вручают им бюллетени для голосования.

Подготовка к выборам была проведена на совесть: еще нет и семи утра, а уже проголосовало 380 человек. С каждой минутой количество людей на избирательном участке увеличивается.

В этот день в школе работал буфет, вокально-инструментальный ансамбль АТП дал праздничный концерт, были показаны фильмы «Родины солдат» и любительский «Путешествие по Алтаю».

А потом на избирательном участке допоздна горел свет: здесь подсчитывали количество голосов, поданных за выставленных кандидатов в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по этому участку.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

Дневник

путей сообщения сокращен на 0,5 часа.

Особенно радует резкое повышение производительности труда в мае. План выполнен на 106,1 процента, экономия по фонду заработной платы составила 3,2 тысячи рублей.

По итогам социалистического соревнования между цехами первой группы победителем стал коллектив рудника (начальник Э. Н. Ахметов, секретарь партийной организации А. А. Слепых,

заяв о проекте новой Конституции СССР?

Ответ. Сегодня я впервые пользовался правом голоса. Но до этого мне приходилось постоянно пользоваться другими правами, данными конституцией: правом на образование — я окончил 10 классов, собираюсь поступить в институт, правом на труд — после школы я безо всяких затруднений нашел работу. Скоро мне предстоит выполнить еще одну обязанность — священный долг перед Родиной — служить в Армии, охранять мирный труд советских людей.

Новая Конституция закрепляет все те права и обязанности, которыми мы уже пользуемся. По-новому закону с 18-ти лет гражданин нашей страны может быть избран в Верховный Совет СССР. Мои ровесники вместе со старшими будут управлять государством. Это большое доверие к молодежи.

Я полностью одобряю и поддерживаю проект новой Конституции.

обсуждают

Обсуждение проекта новой Конституции СССР состоялось на партийном собрании теплоцентра. Начальник цеха А. Федоров выступил с докладом. В обсуждении проекта приняли участие начальник участка ремонта Ю. И. Лазарев, слесарь ремонтного участка Н. К. Шавва, слесарь-ремонтник М. Ж. Жандарбеков. Все выступающие горячо одобрили проект новой Конституции.

В. СТЕНЬКИН,
секретарь партийной организации теплоцентра.

Особое

внимание

Коммунисты автобазы № 3 на своем собрании обсудили проект новой Конституции СССР.

С докладом выступил сек-

На открытом партийном

На открытом партийном собрании административных органов, состоялось обсуждение проекта новой Конституции СССР.

Слово для доклада было представлено секретарю партийной организации А. П. Малоземову.

На собрании выступили председатель местного комитета И. П. Чернов, начальник отдела УКГБ А. Г. Милев, начальник ГОВД П. С. Хрипун, прокурор города А. В. Чумелко.

Все выступающие говорили о своевременности принятия новой Конституции, об одобрении и поддержке основных ее положений.

О. ТЮЛИКЕЕВА,
младший инспектор связи Лисаковского ГОВД.

Вновь порадовал коллектив Лисаковского горно-обогатительного комбината своей ритмичной работой по выполнению государственного плана и социалистических обязательств.

В мае план по выпуску валовой продукции выполнен на 110,4 процента, по реализации на 101,2. Произведено концентрата с содержанием железа 49,39 процента — 356,1 тысячи тонн, что на 7,9 процента выше плана. Отгружено потребителю 472 тысячи тонн концентрата, т. е. на 100,6 процента. Простой вагонов Министерства

соревнования — ЛГОК

председатель цехкома А. И. Мищенко, секретарь комсомольской организации В. А. Милюк), выполнивший план на 108,8, сообразительство на 107,7 процента, перевыполнивший план по производительности труда на 8 процентов и сэкономивший по фонду заработной платы 1,5 тысячи рублей.

Во второй группе лучшим признан коллектив автотранспортного цеха (начальник Н. М. Чурсинов, секретарь партийной организации

Н. А. Макаренко, председатель цехкома В. В. Климов, секретарь комсомольской организации В. А. Кувшинова), выполнивший план на 120,4 и социалистические обязательства на 119,2 процента.

Среди цехов третьей группы вновь победителем стал коллектив центральной лаборатории автоматизации производства (начальник В. Н. Щапов, секретарь партийной организации Г. Ф. Лях, председатель цехкома Б. И. Белоцерковский, заме-

ститель секретаря комсомольской организации А. С. Аманбаев), выполнивший график ремонта и сэкономивший по фонду заработной платы 0,3 тысячи рублей.

В четвертой группе победителем стал коллектив участка озеленения (начальник Г. П. Анањева), выполнивший социалистические обязательства.

Победителям вручены переходящие Красные знамена и денежные премии.

А. ФЕДОРОВ.



Герб Латвийской ССР.

ПРОМЕЛЬКНУЛИ последние домики на окраине Риги, и машина, вырвавшись на простор шоссе, скоро оказалась в Олайне — городе химиков. Луч солнца высветлил справа от дороги серебристые нити трубопроводов. А через минуту — другую эти трубы уже были над головой. И другом — корпуса. Возле одних еще стоят башенные краны. Е других монтируется оборудование. Я захожу в здание, из которого доносится привычный заводской шум и специфический аромат химии.

Из окон кабинета Илмара Хариевича Пенке — генерального директора недавно созданного производственного объединения «Олайнфарм» можно увидеть заворающий день предприятия: кругом, куда ни бросишь взгляд, панорама большой стройки. На площади 29 гектаров здесь поднимутся свыше тридцати корпусов — производственных, опытных, лабораторных. И все это будет поставлено на службу здоровью.

Пенке рассказывает о проблемах молодого объединения, включившего в себя старые предприятия — третий и шестой рижские химико-фармацевтические заводы.

— Осваивать новое дело,

ЛАТВИЯ: В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

Романтика будничных дел

ФОРМУЛЫ ЕЕ ЖИЗНИ

Илмар Хариевич называет фамилии рабочих, специалистов. И среди них — заведующую центральной заводской лабораторией Веру Фридриховну Страздинь, с которой мы встретились накануне в Институте органического синтеза Академии наук Латвийской ССР.

Рижские ученые ведут разработку многих актуальных проблем, трудятся и над созданием эффективных лекарственных препаратов. Одна из интересных новинок — ремантадин. Рассказывая о нем, заведующий отделом биоспыханий института кандидат химических наук Янис Юрьевич Полис раскрыл предысторию появления на свет этого лекарства. В свое время внимание ученых привлекло необыкновенное химическое соединение — адамантан, получивший имя от слова диамант — алмаз. Свойства вещества исследовали и пришли к заключению, что это инертное, неспособное к синтезированию соединения. Но позже адамантан под натиском ученых, шедших, кстати, сказать, разными путями, «сдвинулся». Были получены его производные, которых сейчас насчитываются сотни.

Янис Юрьевич «перекраивал» молекулы, замещал атомы, совершал различные манипуляции. В результате был создан ряд препаратов и среди них ремантадин. Подвергнув его строгому эк-

шемуся в лаборатории, предстояло «переселиться» из колб, пробирок в заводские цехи. Только в них, пройдя цикл технологических операций, сырье превращалось в целебное средство. Тут-то и открывалось широкое поле деятельности для Веры Фридриховны Страздинь и ее сотрудников.

Так наше знакомство, начавшееся в стенах института, куда она приезжала по делам, было продолжено на заводе в Олайне. И вот идем вместе с ней по территории. Над нами по эстакадам тянутся трубы: это прямо со складов в цехи поступает сырье — щелочи, кислоты. В самих цехах рядами выстроились реакторы, в которых идет невидимый глазу многостадийный синтез.

— На этом участке, — показывает Вера Фридриховна, — и рождается ремантадин, мощности по производству которого будем расширять. Препарат этот сложный, капризный, но, право, стоит того, чтобы над ним поломать голову...

Сейчас на заводе вступил в действие новый корпус. Момент, когда строители передадут «ключи» от него, ждали с нетерпением. И долго не расквашивались: быстро наладили выпуск пиперазина и его солей. Тут же будет изготавливаться и группа антибактериальных препаратов.

Недавно приступили к разработке технологии про-

дукции, необходимых людям лекарств, и каждому из которых прилагает свою руку Страздинь.

...Ей было всего три года, когда отец и мать, поселившись в деревне, начали работать провизорами в аптеке. Первыми игрушками девочки стали фарфоровые чашечки и аптекарские приборы. В возрасте, когда дети еще не задумываются, кем быть, Вера сделала выбор.

Университетский диплом с отличием открывал химику-фармацевту Страздинь широкую дорогу. Но она пошла в сельскую аптеку. Однако долго не усидела в деревне: тянуло в большую химию. Так Страздинь оказалась на Рижском химико-фармацевтическом заводе № 3. Была лаборанткой, начальником ОТК, заведующей экспериментальной лабораторией, в создании которой участвовала.

— Потом, — рассказывает она, — стала работать в Институте органического синтеза. Было очень интересно. Здесь, как говорится, создавался задел, закладывался фундамент будущих препаратов...

Пять лет поисков, разочарований, находок. Ей кажется, что время тянется медленно, а так хочется скорее увидеть плоды своего труда. И когда начал организовываться новый завод в Олайне, Страздинь ни на минуту не задумалась: сменить институт на отдаленный стро-



Рыболовецкий колхоз «Узвара» («Победа»), расположенный в устье реки Лиелупе — один из передовых в Латвии.

На снимке: капитан малога рыболовного траулера Лаймонис Каяке — ударник 9-й пятилетки.

Фотохроника ТАСС.

ранта — подобрались люди удивительные. Работали, забывая о времени суток, отдыхе...

Вступают сейчас в эксплуатацию одно за другим предприятия. У заведующей центральной лабораторией хлопот по горло.

Разное случалось... Только Страздинь и сотрудники ее лаборатории Лаура Авота, Вильне Вирута и другие не опускали руки. Переворачивали груды книг, заглядывали к коллегам. Сама Вера Фридриховна исколесила чуть ли не всю страну, побывала на многих химико-фармацевтических заводах.

— Только до Байкала еще не добралась, — говорит

конечно, нелегко, — говорит он. — Но нам помогают в этом многие институты, заводы. Главный же залог успеха — наши люди, увлеченные, влюбленные в свое дело.

замету, исследователи заключили: он обладает удивительными качествами — подавляя развитие вирусов гриппа типа «А».

Однако лекарству, родив-

изводства притиводнабетического препарата.

В заводской лаборатории — своеобразном цехе в миниатюре — отрабатывается технология создания и дру-

институт на открытую строительную площадку.

— Пришли мы сюда буквально на пустое место, — вспоминает она. — К счастью, все — от директора до лабо-

не добралась, — говорит она, — а так хочется посетить предприятие в Усолье-Сибирском.

Н. КОРШУНОВА.

г. Олаfine.



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Недавно столица республики радушно принимала участников и гостей X Всесоюзного кинофестиваля.

На снимке: они подружались в Риге. Слева направо — киноактрисы Л. Вартанян (Арме-

ния), С. Тома (Молдавия), Э. Киви (Эстония), В. Артмане (Латвия), Р. Мухамедьярова (Казахстан), С. Азаматова (Таджикистан) и Г. Демчук (Украина).



Елгавский завод микроавтобусов имени XXV съезда КПСС. На снимке: микроавтобусы

«РАФ» готовы к отправке.



Рига, Улица В. И. Ленина.



В нынешнем году мелниораторы республики сдадут в эксплуатацию 91 тысячу гектаров осушенных земель — на 17 тысяч больше, чем в прошлом году.

На снимке: передвижная механизированная колонна № 23 ведет мелниоративные работы в Рижском районе.

Фотохроника ТАСС.

Социалистическое соревнование в ремонтно-механическом цехе горно-обогатительного комбината во многом сказывается на успешном выполнении производственных заданий. План первого квартала выполнен на 123 процента.

Внутри цеха широко распространено соревнование рабочих, владеющих одинаковой специальностью. Кроме этого соревнуются между собой участки, смены и службы цеха.

По итогам за апрель лучшими признаны смена мастера В. И. Осадчего, служба механика И. М. Сингера, участок П. А. Половинкина. В этих коллективах до минимума сокращены потери рабочего времени. Характерна для них и четкая, продуманная организация труда, способствующая выполнению плана.

В. Желтоносов и В. Федосов — токари. Уже второй год они соревнуются между собой. Оба активные общественники. Василий — профгруппорг, а Виктор — его заместитель. Чаша весов в трудовом соревновании чаще склоняется в пользу В. Желтоносова, но дух соперничества не мешает им быть хорошими товарищами, всегда готовыми помочь друг другу.

— Был случай. — говорит Виктор, — у меня не получалась обработка одной детали. Мешала сильная вибрация. Я долго не мог ее устранить. Ко мне подошел Вася, внимательно осмотрел деталь, закрепил ее по-новому и вибрация исчезла.

Хочу отметить, что такая

помощь — не единичный случай. В жизни цеха это вполне обычно. Без товарищеского сотрудничества и

имена победителей и определяются формы их поощрения. Решения цехкома объявляются на общем соб-

орования выделяется 80 рублей, которые распределяются между лучшими рабочими смен, участков, служб.

ЗА СТРОКОЙ СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ДУХ СОПЕРНИЧЕСТВА ПОМОГАЕТ

взаимопомощи сегодня социалистическое соревнование немислимо.

На вопрос, что ему дает соревнование, Виктор Федосов ответил:

— Дух состязания придает своеобразную эмоциональную окраску моему труду, заставляет искать новые, более совершенные формы и приемы. Победить такого опытного специалиста, как Василий Желтоносов, довольно трудно и заманчиво...

Важный рычаг развития социалистического соревнования в ремонтно-механическом цехе, его результативности — гласность, которая находит свое отражение в ежемесячном подведении итогов, обсуждении результатов работы на собраниях смен, участков, служб. Гласность соревнования достигается главным образом через показ обязательств, итогов их выполнения и передовиков производства.

На расширенном заседании цехкома, куда приглашаются мастера, профгруппорг, инженерно-технические работники окончательно подводятся результаты соревнования, выявляются лучшие коллективы, называются

ранни и отражается на Доске показателей. Регулярному и своевременному отражению хода соревнования на Доске показателей на РМЦ уделяется особое внимание.

В цехоме заведены специальные журналы, где регистрируются результаты выполнения индивидуальных соцобязательств, но, к сожалению, широкой огласки им не придают. А следовало бы, быть может, изготовить специальный стенд, чтобы каждый рабочий мог наглядно видеть, как выполняются им и его товарищами принятые обязательства.

Руководя социалистическим соревнованием, партийная, профсоюзная и комсомольская организации добиваются правильного сочетания материальных и моральных стимулов соревнующихся. Это сочетание требует серьезного внимания в разработке системы стимулирования, к формам и путям ее применения и использования. В цехе есть такая система, которая успешно применяется и совершенствуется.

На ежемесячное премирование победителей соцсорев-

нания выделяется 80 рублей, которые распределяются между лучшими рабочими смен, участков, служб.

Кроме материального стимулирования в развитии соревнования важную роль играет использование форм морального поощрения.

В цехе учреждены и ежемесячно присваиваются звания лучших по профессиям, с вручением им вымпелов «Лучшему токарю», «Лучшему фрезеровщику», «Лучшему слесарю», «Лучшему крановщику» и т. д. Помимо этого победители награждаются Почетными грамотами, им объявляются благодарности, фотографии передовиков помещают на Доске почета.

Соцсоревнование в ремонтно-механическом цехе включает в себя и движение наставничества. За наиболее квалифицированными специалистами закреплены молодые рабочие.

Заботливо опекает, к примеру, фрезеровщик пятого разряда В. К. Ворожков недавнюю выпускницу школы Надю Молохову. Ударник коммунистического труда В. Ф. Куфтин умело помогает вникать в суть токарного дела П. Штасакову и С. Джигалову. Практически ни один молодой рабочий

цеха не выпадает из поля зрения опытных наставников и мастеров, помогающих им советом и делом.

Социалистическое соревнование это не только трудовое состязание, но и особый характер отношений, которые обусловлены принципами коммунистической морали, определяющими нравственное развитие советского человека.

Ремонтно-механический цех заключил договор о социалистическом соревновании с коллективом железнодорожного цеха. В первом квартале первое место было присуждено железнодорожникам, хотя производственные показатели у них ниже. Это произошло потому, что уровень воспитательной работы в этом коллективе оказался выше.

В цехе для борьбы с нарушениями трудовой и общественной дисциплины существует специальный стенд «Они позорят наш цех». Есть и действует под председательством Ю. В. Ермакова совет по предупреждению правонарушений. Но, видимо, этих мер недостаточно, ибо число нарушений за первый квартал 1977 года возросло по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Этот факт, по-моему, должен насторожить партийную, профсоюзную и комсомольскую организации цеха, заставить их усилить воспитательную работу с людьми. Ведь именно случаи нарушений не позволили коллективу РМЦ стать победителем соцсоревнования в первом квартале юбилейного года.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Хлебные трассы

НИМЕЙРИ В ПЕККИНЕ

Асфальтные дороги — это трассы, по которым «течет» хлеб нашей Кустанайщины. Их строительством в ряде районов области занимается коллектив дорожно-строительного управления № 50.

В третьем квартале 1977 года по плану должна быть сдана в эксплуатацию дорога Орджоникидзе — Тавриченка. Но дорожники делают все возможное, чтобы закончить работы на этой трассе досрочно — к осенней страде. Здесь широко развернулось социалистическое соревнование.

Ударники коммунистического труда автогрейдерист И. Б. Герман и машинист катка В. М. Петров, выполнившие норму выработки на 255 процентов, признаны в мае победителями соревно-

вания. Такое же звание в мае получил бульдозерист А. М. Миняев, норма выработки которого составила 132,8 процента.

По-прежнему, не снижая темпов, работает прославленный экипаж экскаватора, где машинистом В. Ф. Толмачев и помощником Н. Ф. Суханов, выполняя норму на 120 процентов. Не отстают и водители автомашин: у Я. А. Гельблинга производительность труда составила 137,9 процента, у Т. Е. Тлеубаева — 125,2.

Коллектив ДСУ-50 в мае выполнял строительно-монтажные работы на 896 тысяч рублей, то есть на 100 процентов. При этом себестоимость работ снижена на 0,4 процента.

К. ТОЛМАЧЕВА,
плановик ДСУ-50.

С некоторых пор реакционная печать западных и ряда арабских стран сделала своим новым «героем» президента Судана Дж. Нимейри: не проходит буквально ни одного дня, чтобы он не выступил с очередным антисоветским заявлением.

Этого оказалось достаточно для того, чтобы в КНР на него тотчас же обратили свое благосклонное внимание. И не просто обратили, но и попросили пожаловать в Пекин с дружеским визитом.

Причины, побудившие нынешних китайских руководителей пригласить суданского президента, очевидны. Сообщения, поступающие в эти дни из Пекина, помогли понять, зачем Нимейри понадобилось отправиться в столь далекое путешествие.

Дело в том, что в последнее время Судан активно включился в подготовку задуманного империалистами и правыми арабскими режи-

мами вооруженного нападения на Эфиопию. Для этого ему, естественно, нужно оружие. Именно за ним Нимейри, как сообщило агентство Ассошиейтед Пресс, направился в Китай.

Еще один вопрос, который обсуждался на переговорах в Пекине, — создание своего рода замкнутого военно-политического блока в районе Красного моря. Главная цель этого блока, сколачиваемого Саудовской Аравией и Суданом, — установление контроля над Красным морем в нарушение законных прав других государств и народов, в ущерб интересам свободного мореплавания. Пропагандируя идею «арабизации» Красного моря, арабские реакции и стоящие за ее спиной империалистические круги пытаются создать новый очаг напряженности на Ближнем Востоке, разобщить страны, избравшие прогрессивный путь раз-

вития, ослабить их с тем, чтобы расправиться с каждой поодиночке.

Подобная реакционная затея тотчас же нашла поддержку в Пекине. Китайская газета «Жэньминь жибао» еще в преддверии приезда суданского президента опубликовала передовую статью, в которой назвала предложение о создании Красноморского блока «исключительно рациональным».

«Нетрудно заметить, что главной базой, на которой объединились Китай и Судан, стал антисоветизм, вполне устраивающий силы реакции и империализма, — пишет ливанская газета «Ан-Нида». — Их антисоветский курс, несомненно, противоречит интересам прогресса и социализма в Африке и в арабском мире».

С. КУЛИК,
политический обозреватель
ТАСС.

Для миллионов молодых рабочих наставник — это человек, который оставил в их жизни ощутимый след. Он и внимательный учитель, терпеливо обучающий навыкам профессионального мастера, и воспитатель, немало делающий для духовного развития своих подопечных.

Но для того, чтобы стать хорошим наставником, надо быть, в первую очередь, мастером своего дела, передовиком производства, обладать широким кругозором, высокими моральными качествами.

Таким наставником молодежи в «Промстрое-1» можно назвать Сергея Ивановича Цавалюка, бригадира комплексной бригады.

За время своей работы Сергей Иванович дал путе-

Наставничество стало массовым

ку в рабочую жизнь Саше Безруку, Вячеславу Сергееву, Александру Суханову, Саше Баркову, Василию Дзюбенко и многим другим. Разные это были ребята. У одних — характеры спокойные, уравновешенные, такие входили в коллектив строителей тоже спокойно, уверенно. У других... Но Сергей Иванович всех их считал хорошими ребятами и с завидным упорством и постоянством передавал им свой богатый опыт, выковывал у

них ту рабочую жилку, то рабочее отношение к жизни, которое остается на всю жизнь.

— Сергей Иванович, — говорят о Цавалюке его воспитанники, — относится к нам с какой-то отцовской теплотой, помогает и словом, и делом.

Те ребята, которые прошли «школу Цавалюка», стали настоящими полноценными строителями, у них ясное представление о своем будущем.

Вот, например, Саша Безрук. Он учился в Лисаков-

ском профессионально-техническом училище № 178. Производственную практику проходил у Сергея Ивановича. В школе рабочей молодежи закончил 10 классов. В 1974 году его призывали в ряды Советской Армии. Отслужив, он вернулся в Лисаковск и вновь пошел работать в бригаду своего наставника — арматурщиком — сварщиком. Сегодня Саша уже освоил смежную профессию — шлифовщика. Есть у него и планы на будущее: закончить 11 класс в школе рабочей молодежи и приобрести еще одну специ-

альность — водителя автомашины.

Сегодня наставничество в организациях треста стало массовым патристическим движением. Вместе с С. П. Цавалюком такой же популярностью в качестве наставника пользуется и Всеволод Борисович Якушев, и Иван Данилович Шинкаренко, и многие другие. Их благородный труд это и есть выполнение на деле решений 25 съезда КПСС о воспитании рабочих кадров.

Ж. АХТЯМОВА,
зам. секретаря комитета
комсомола треста «Лисаковскрудстрой».



МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» режиссер И. Гостев и оператор А. Харитонов снимают картину «Фронт за линией фронта» — продолжение прошедшего на экранах страны фильма «Фронт без флангов».

В центре новой приключенческой ленты — рассказ о соединении полковника Млынского, выполнявшем особо важные задания командования фронтом в глубоком тылу противника.

В роли полковника Млынского снимается

В. Тихонов. В фильме заняты также артисты И. Лапиков, В. Заклунная, Е. Матвеев и другие.

На левом снимке: В. Тихонов (полковник Млынский) и В. Заклунная (Ирина Петровна).

На среднем снимке: рабочий момент съемок в одном из московских дворов.

На правом снимке: сержант Ерофеев (И. Лапиков).

Фото А. Ковтуна (Фотохроника ТАСС).

ИДЕТ ЭКСПЕРИМЕНТ



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Минувшей осенью 30 шестилетних мальчишек и девчонок были приняты в экспериментальный 1 «Э» класс 130-й школы Минска.

Занятия в этом классе строятся так, чтобы научить ребят работать самостоятельно.

Вторая половина дня отведена для эстетического воспитания и физического развития детей.

Сравнительные наблюдения, проводящиеся в 1-м «Э» и в обыкновенных первых классах, показывают, что в

Подобные классы уже действуют в Москве, в республиках Прибалтики, в Грузии. Совершенствуются учебные программы, отрабатывается методика. Каждый такой класс вносит свою лепту в общесоюзный эксперимент.

Успех спортсменов треста

В Кустанае прошли легкоатлетические соревнования на первенство областного совета ДСО «Енбек». Участвовало в них восемь команд из всех городов области, в том числе и спортсмены треста «Лисаковскрудстрой».

Упорная борьба за призовые места в течение двух дней шла между командами СК — Рудный, трестом «Лисаковскрудстрой» и прошлогодним чемпионом — спортсменами СС ГОКа.

Турнирную таблицу после первого дня соревнований возглавили спортсмены треста. Они и завершили соревнования, не уступив первого места. Вторыми были рудничане и третьими спортсмены ССГОКа.

На этих соревнованиях состоялся дебют наших моло-

дых спортсменов В. Сосенко, Н. Максимовой, С. Петровского, С. Васильевой. Снова уверенно выступили опытные ребята, которые стали чемпионами областного совета ДСО «Енбек» — В. Ткаченко, С. Некрасов, В. Лямин, Н. Шаль, а также М. Королев, А. Терин, В. Горбачук, С. Жеряков, Т. Мокробождова, В. Байчеров.

Команда треста «Лисаковскрудстрой» с 30 июня по 2 июля примет участие в областных соревнованиях добровольных спортивных обществ и будет вести борьбу за право быть участником первенства Казахстана среди коллективов физкультуры по легкой атлетике.

В. БОРЗОВ,
тренер ДЮСШ.

ДО БЕДЫ — ШАГ

В нашем городе очень много транспортных средств, в том числе индивидуально-го пользования.

К сожалению, приходится убеждаться в незнании или нарушении водителями правил дорожного движения. По собственному опыту могу утверждать — никто из водителей не соблюдает один из пунктов правил: «При повороте налево или направо водитель транспортного средства должен пропустить пешеходов, проходящих проезжую часть дороги, на которую он поворачивает».

Мне в течение многих лет приходится переходить улицу Мира по тротуару, параллельному улице Стронтелей. И еще ни один водитель, поворачивающий с улицы Стронтелей или с дороги Лисаковск — Верхний Тобол, не притормозил, чтобы пропустить пешехода. Поль-

тил: «В этом месте нет знака «Пешеходный переход» и дорожной разметки типа «Зебра».

И еще об одном характерном нарушении Правил дорожного движения хочется сказать: о превышении скорости. С прошлого года введено ограничение скорости до 90 километров в час. До сих пор довольно часто приходится быть свидетелем, как отдельные лихачи проносятся со скоростью, намного превышающей допустимую. И особенно молодые водители. Движение по магистрали Лисаковск — Верхний Тобол в черте города ограничено скоростью 40 километров. А как часто приходится видеть транспортные средства, движущи-

но, максимально развивать у них логическое мышление. Много внимания уделяется игре. Любая задача, будучи «театрализованной», решается с большим интересом. Уроки длятся по 20 минут в первом полугодии, по 35 — во втором.

эксperimentalно в классе дети усваивают программу, затратив почти вдвое меньше времени. Учеными Белорусского научно-исследовательского санитарно-гигиенического института установлено, что и утомляются ребята гораздо меньше.

На снимках: урок математики в экспериментальном 1-м «Э» классе ведет учительница М. К. Демьянова; дети на уроке.

Фото Ю. Иванова
(Фотохроника ТАСС).

зубя правилом более сильного, машины и мотоциклы движутся прямо на людей.

Как-то спросил у водителя автобуса, почему он нарушает правила — не пропускает пешеходов. Он отве-

сил со скоростью 60 и более километров в час.

Хочется напомнить нарушителям: от незнания или нарушения правил до беды порою один миг.

Г. ЧЕРНЕНКО,
автолюбитель.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 11 города Шуя Ивановской области проводит прием учащихся на 1977-1978 учебный год.

В училище принимаются девушки в возрасте 15—17 лет:

1. С восьмилетним образованием для обучения специальностям: ТКАЧ, ПРЯДИЛЬЩИЦА, КОНТРОЛЕР КАЧЕСТВА ГОТОВОЙ ТКАНИ.

Срок обучения 3 года.

Одновременно с профессиональной учащиеся получают среднее образование.

2. С образованием 8—10 классов принимаются для обучения специальностям:

ТКАЧ, СЪЕМЩИЦА ПРЯЖИ, КОНТРОЛЕР КАЧЕСТВА ГОТОВОЙ ТКАНИ, МОТАЛЬЩИЦА.

Срок обучения 10 месяцев.

Учащиеся на период обучения обеспечиваются бесплатным 3-х разовым питанием, одеждой, учебниками, инвентарем — общежитием. Все учащиеся получают 50 проц. заработка, начисляемого в ходе производственного обучения.

Детям, лишившимся попе-

чения родителей, детям инвалидов Великой Отечественной войны I и II групп и круглым сиротам выплачивается стипендия.

Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж.

Начало занятий с 1 сентября 1977 года.

Для поступления необходимы документы: свидетель-

ство об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, характеристика школы, 6 фотокарточек размером 3x4, медицинская справка, справка с места жительства и о семейном положении.

Адрес училища: 155600, г. Шуя, Ивановской области, ул. Вокзальная, д. 2. Телефоны: 2-32-65, 2-31-64.

ДИРЕКЦИЯ.



22 июня, среда. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Волны Черного моря». Телефильм. 1-я серия. 10.35 — «Клуб кинопутешествий». 14.05 — Документальный фильм. 14.45 — Фильм — детям. «У меня есть лев». 2-я серия. 15.55 — Документальный фильм. 16.05 — Советский характер. 17.05 — Музыка Франции. 18.00 — Новости. 18.10 — «Стихи — детям». 18.25 — Тираж «Спортлото». 18.45 — Информационная программа. По окончании — концерт симфонического оркестра. 19.45

— Концерт народного артиста СССР Анатолия Соловьяненко. 20.30 — «Время». 21.15 — Футбол. «Шахтер» — «Кайрат». 22.45 — «Звучат цимбалы». 23.15 — Новости.

23 июня, четверг. 9.00 — Новости. 9.10 — «Волны Черного моря». Телефильм. 2-я серия. 10.25 — «Наша биография». Год 1950-й». 14.50 — Будни великих строков. 15.35 — Пoesия А. С. Пушкина в музыке. 16.35 — Документальный фильм. 16.45 — «Шахматная школа». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Электро-77». 18.45 — М. Кажлаев. «Шесть прелюдий». 19.00 — К 60-летию Великого Октября. Советский Таджикистан. 21.00 — «Время». 21.30 — Фильм-кон-

церт. 22.30 — Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. 22.55 — Новости.

24 июня, пятница. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Фильм — детям. «Веселые истории». 10.55 — «Электро-77». 11.25 — «Поет Евгений Беляев». Фильм-концерт. 15.15 — Наука сегодня. 15.45 — «Золото». Художественный фильм. 17.20 — Документальный фильм. 17.30 — «Объектив». 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Человек и закон». 19.30 — Увертюры и операм Дж. Россини. 20.00 — «Наша биография. Год 1951-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 22.30 — Премьера телефильма «Уроки на завтра». 23.20 — Новости.

25 июня, суббота. 9.00 —

Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 10.15 — «Для вас, родители». 10.45 — Утренняя музыкальная программа. 11.15 — «Волшебные хорошие товары». 11.45 — «Рассказы о художниках». 12.15 — Концерт. 12.45 — А. Яшин. Стихи и проза. 13.15 — «Трудный путь». Телефильм. 13.45 — Тираж «Спортлото». 13.55 — «Движение без опасности». 14.25 — Фильм — детям. «Большие хлопоты из-за маленького мальчика». 15.30 — «Комсомольцы — беспокойные сердца». 16.00 — «Здоровье». 16.40 — Третий международный конкурс артистов балета. 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильмы. 18.45 — Очевидное — невероятное. 19.45 —

Обсуждаем проект Конституции СССР. 19.55 — Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать студий». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт лауреатов 13-го международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». 23.30 — Новости.

За редактора
В. П. АВЕРКИН.

Администрация, партбюро, местком профсоюза и комитет комсомола орс Лисаковского ГОКа выражают глубокое соболезнование директору хозрасчета № 3 Н. С. Рассказовой по поводу смерти ее матери
КОЖЕВОЙ
Анны Лаврентьевны.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19, Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 1100—5100. Лисаковская гортипография, 459335, г. Лисаковск, завод КПД.